

桶装水内壁赫然趴着蛆状物 水厂处理意见:愿赔5桶水

用户称,以后不会再喝这个品牌的水了,还赔偿5桶干什么

本报威海7月7日讯(记者刘洁 实习生 张亚美)
“上午喝水时看见桶壁上有异物,然后用毛巾擦,怎么也擦不掉。仔细一看,原来异物附着在内壁上,像蛆一样,家里人已经喝了两天了。”7日中午,昌鸿小区25号楼的王女士在说起桶装水上的蛆状附着物时,还感到阵阵恶心。两天前,她花14元钱买了两桶大桶水,结果饮用两天后突然发现一个桶的内壁上竟然附着一些异物,有的还类似蛆状。
当天中午,记者接到热线电话后立即来到昌鸿小区。在小区25号楼王女士家里,记者

看到,王女士所说的这桶水已经从饮水机上搬了下来,桶里还有约三分之二的饮用水。在王女士的指引下,记者看到多处桶壁上贴附了异物,有大有小,大的有拇指般大,小的有麦粒大,桶装水里面也有几个白色斑点在水中浮动。王女士找来毛巾,沾上水,使劲擦水桶外部,可不管如何用力,除了大桶越发光洁外,桶壁上的异物没有丝毫减少。可以肯定的是,异物的确是附着在大桶内壁上的。由于部分异物颗粒比较小,记者用相机拍了下来,用放大功能看清了异物的全貌:呈椭圆形,类似蛆状虫

类的尸体。
看到记者的放大照片后,已经饮用了两天大桶水的王女士一家都感到特别恶心。据王女士的丈夫曲先生介绍,之前一直饮用这种大桶水,没有出现类似问题。在王女士的帮助下,记者联系上了送水的王师傅。王师傅承认贴附异物的这桶水的确是他送来的,也承认异物的确是贴附在桶内壁上的。至于异物是什么以及为什么会出现这种情况,他也说不清楚。问及如何处理,王师傅让找一下水厂领导。
随后记者拨通了地处文登市界石镇水厂的电话。水厂

的康厂长告诉记者,他已经从送水工人那里知道了这件事情,首先他向王女士全家表示诚挚的歉意,同时他向记者详细介绍了大桶的清洗过程,一般要经过人工、机器和人工三道清洗过程,水厂一直强调质量,清洗人员多是雇的当地村民,出现桶内异物绝对是意外,今后会加大力度狠抓质量安全。
至于处理意见,康厂长说愿意赔偿5桶水。对于这一处理意见,王女士全家坚决不同意,并说现在看着大桶都恶心,以后再也不会喝这个品牌的水了,还赔偿大桶水干什么。



贴附在大桶水内壁上的异物。本报记者 刘洁 摄

记者调查发现,个别小水厂收来旧桶刷刷就用。对于水桶的使用期限,更有老板称——

哪有什么使用期限? 就是倒腾着用,漏水为止!

文/片 本报记者 李彦慧 实习生 李晓慧 耿媛媛

这几天,驻威某高校的秦振鹏喝宿舍里的大桶水时,总有点惴惴不安。因为上周,秦振鹏和舍友们发现,新换的一桶水桶壁发乌,水喝起来也有一股塑料味,水桶内壁还有很多小黑点。舍友们担心,发乌的水桶会不会是“过期服役”的旧桶?更让秦振鹏不安的是,平时的大桶水经常在未开封前就已漏水,而且水桶上没有任何使用期限和合格标志。他们越来越担心会对身体有影响。

长期以来,公众始终关注矿泉水的水质好坏,但很多人并没有考虑到盛水器具的卫生问题。记者调查发现,大桶水水桶的质量和卫生有着诸多问题。



业内爆料

有消毒剂就消消毒,没有就直接装水

清澈的外表之下,大桶水的水桶到底有何秘密呢?曾经在水厂工作的刘明(化名)向记者透露了一些小水厂的内幕。

“水桶清洗就是走个形式。”刘明说,一些小水厂在回收旧桶后只做简单的清洗。“先是把水桶扔进水池里,大体刷一遍就能用。有消毒剂的时候就消消毒,没有了就直接装水。”

“这样清洗会喝出问题来吗?”记者问。

刘明说,他也问过同样的问题,水厂对此的解释是:喝不死人的,只要不出大问题就行。

而对于水桶的质量,水厂也多

不做深究。

另一家水厂的员工也向记者爆料,他所在的水厂对回收的水桶经常连标签都不换,里面的一层标签不管,外面直接贴上自己水厂的标签。如果相关部门来检查,他们就拿好的水桶送检。“不仅标签经常是‘两张皮’,用的和送检的也是两回事。”

记者在刘明提供的位置找到了一家水厂。水厂位于环翠区孙家疃镇一个村子的二层小楼上。紧锁的大门外面挂着一个“谢绝参观”的牌子。工厂大院里杂乱地堆着一些水桶,在院子地面上和几个脏旧的袋子里,堆积着很多满是污垢灰尘的

大桶水桶盖。

走进水厂的洗刷车间,看不到一个工人。负责人告诉记者,他们通常是晚上工作。车间角落里,清洗池里的水质看来有些浑浊。池子旁有数十个水桶,有几个水桶里有清洗泡沫的痕迹。

负责人说,订水每个水桶的押金是20元,每桶水2.8元。如果订50桶以上,每桶水可降至2.5元。如果自己开车来拉水,价格是2元/桶。

在另外一家较大规模的水厂,记者看到清洗车间、消毒车间为流水线操作,专门的清洗机器统一对水桶内刷、外刷。但水桶新旧不一,有的水桶标的生产日期为1997年。

记者调查

水桶难见“QS”标志,使用期限是“漏水为止”

一位送水人向记者展示了两款不同的水桶。他告诉记者,他所在的水厂正在更换水桶,这批旧桶即将淘汰。两种水桶比较来看,原来的水桶颜色发黄发乌,桶口有一条条粗糙的竖棱,而新更换的水桶摸起来很光滑,颜色纯净、通透,桶底有明显的QS标志。送水人称,新桶都是PC材料做的,材质安全,卫生情况和质量都比旧桶好得多。“老桶都不好,以后回收做塑料盆、塑料碗还行。”

记者分头走访了威海市区的十

多家供水点。在记者调查的供水点,只见到一个品牌有QS标志。从外观来看,各种水桶颜色不一,质量也参差不齐。有的水桶颜色发黄,桶壁摸起来粗糙磨手。多数水桶都标志着是PC材料制成,但也有些水桶没有任何标记。

供水点的老板声称,市民订水通常需缴纳20元的水桶押金。这些水桶基本上是从水厂租用的,他们只管水桶有没有破损、漏不漏水。对有些颜色发黄、桶壁颜色浑浊的水桶,供水点的解释是“使用时间长

了,消毒次数多了,就老化变旧了”。

对于水桶“超期服役”的问题,供水点人员无一例外地答复,水桶的使用期限没有限制,出现破损才会淘汰。买水的人只关注桶里面的水,很少会在意水桶怎么样。一个老板说:“哪有什么使用期限?就是倒腾着用,漏水为止!”

经区一家水厂的厂长在接受采访时说,一只桶的使用时间通常是一年。但是多数厂家在回收桶时,只要桶没有破损就算过关,使用期限其实无从规范。

教你一招

如何分辨优劣桶

水桶质量良莠不齐,普通市民如何辨别优劣呢?

据威海职业学院生物与化学工程系的王巧娥老师介绍,PC桶外观透明光滑,桶身呈均匀、纯正的淡蓝色或天蓝色,无杂质、无斑点、无气泡;而掺入伪劣材质的水桶,外观色彩暗淡不均匀,透明度较差,桶壁有杂质、斑点,且韧性差,易开裂变形。还有

灰暗、沉闷,呈暗蓝色、青色,色彩不均匀,透明度较差,桶壁多黑点。

用手指弹击空桶,PC桶的声音清脆,而PET桶的声音沉闷。

她建议,大家尽量别买价格太低的桶装水,因为这种水的水桶很有可能是用PET材料或者废弃塑料做成的。此外,还需要提醒的是,消费者在购买桶装水时应尽量选择知名企业的产品,同时要认准水桶标签上所贴的QS标志,并仔细查看水桶上是否标有生产日期、保质期、厂名厂址等。

专家解读

水桶材质很容易掺假 PC桶市场价不低于30元

什么样的水桶是质量合格的呢?威海市质监局稽查局的工作人员称,饮水机用的水桶在制作材料的选择上必须是食品级的塑料,纯PC材料制成的桶才合格,不得人为添加别的材料。卫生标准执行的是《GB 14942-94 食品容器、包装材料用聚碳酸酯成型品卫生标准》。而对于大桶水水桶的使用规范方面,目前尚无专门的规定。

“我从来不喝大桶水。”威海职业学院生物与化学工程系的王巧娥老师谈及大桶矿泉水时如此说道。她认为,大桶水的水桶原料很容易掺入伪劣原料,市面上不难看到一些用废旧塑料制成的“黑水桶”,水桶质量堪忧。

她告诉记者,真正用PC材料制成的大桶水水桶,应是纯净透明的,桶壁没有一点杂质。掺假的水桶

颜色不透明,有厂家为了掩盖这些杂质,常常将水桶加入颜色。纯PC材料制成的水桶耐压性和抗酸碱度都很好,并不会因为使用次数过多和使用消毒剂而变色。使用时间长了最多会有磨损,材质并不会发黄、变暗。

王巧娥称,纯PC桶的制造成本比较高,单个水桶的市场价至少要30元。市面上十几元的水桶很明显是添加了别的材料。废旧塑料长时间使用后会产生产低分子化合物,这些物质析出后溶入水中,饮用后就会对人体造成危害。她认为,水桶的使用也有一定的期限,目前的水桶多是“超期服役”。本该淘汰的废旧桶往往容易滋生细菌,对桶装水造成新的污染。水桶长时间使用后,其桶口就会不再平整。而桶身磨损,也很容易造成细菌超标。